

讲题：君王的权柄

经文：马太福音 28 章 18-20 节

讲员：潘志成牧师



引言

马太福音 28 章 18 至 20 节，是大家都非常熟悉的经文。一般称它为《大使命》。在耶稣的《大使命》里，我们所关注的，是耶稣吩咐门徒去使万民作他的门徒。奉父子、圣灵的名为他们施洗。并教导他们遵守主所吩咐他们的。我们也留意到主的应许，就是他必与门徒同在直到世界的末了。这应许也是马太福音开头第一章所记载的“以马内利”，以马内利翻译出来就是神与我们同在。可以说是首尾呼应。

耶稣拥有一切的权柄

只是我们很容易忽略其中耶稣讲的一句非常重要的话，也是马太福音一个重要的主题。这句话就是：“天上地下一切的权柄都赐给我了”。说了这句话以后才命令说：“你们要去”。因此，这句话是要去执行使命的基础，是使命行动的根据。换句话说，我们出去使万民做主耶稣的门徒不是凭着我们的热心，不是根据我们的努力、我们的委身，或是我们的立志和奉献。

而是根据耶稣的宣告：“天上地下所用的权柄都赐给我了。” 马太福音提醒我们，《大使命》的基础，是根据主耶稣的权柄。

什么是权柄？主祷文也告诉我们；国度、荣耀、权柄都是上帝的。国度是讲权柄的，没有权柄就谈不上国度。天国的权柄在耶稣基督手中。什么是主耶稣的权柄？什么是“天上地下所用的权柄”？

圣经告诉我们，我们也都清楚知道，天上地下只有一位神，他是独一的真神。世界是藉着他造的，也是属于他的。而这个世界不是划分许多的地界，由不同的神明来治理、管辖的。中国民间的宗教却是如此，可说是满天神佛。我们不好根据民间的宗教，将“满天神佛”搬上了上帝的舞台。

神的国与魔鬼的权势

圣经启示我们只有一位真神，没有第二个神了。我相信基督徒应该不会相信上帝，却又是一个多神论或是泛神

论的信仰者。可是我们在不知不觉的情况下，受到民间宗教的影响还是有可能的。我们将满天神佛减至剩下两个，既是上帝和魔鬼。上帝和魔鬼好像我们在下象棋一样，楚河汉界，各占一方。似乎承认这个世界有部分领域是幽暗势力统管范围，是属恶魔撒但的境界。这看法肯定不是圣经的教导。世界是上帝创造的，它是属于天父的世界，这世界从未沦陷给恶者可以让他合法称霸。恶者虽然猖獗也不能称与上帝同等，与上帝对立。

信徒将民间宗教投射在自己的信仰中，以此来解释自己的属灵经历，并号称是参与一场属灵的争战。今日这种见解普遍留传在信徒的圈子里，也影响信徒的属灵观，确实令人担忧。属灵的经历无论有多么真实，也不能构成真理，构成信仰。信徒一旦离开了圣经的话，以自己的经验作为信仰的根据，试问我们还有什么标准可以用来判断自己所经历的？

民间宗教常常高举一些神奇诡异的经验，越是神奇越是吸引人，越是诡异越能引人入胜。但是圣经从来没有高举神奇诡异的事。耶稣在世上也医病赶鬼，只是耶稣医病赶鬼被视为非常自然的事。例如有一次能力从耶稣身上出来，便问周围的人，是谁摸我？在耶稣医病赶鬼的过程中，没有古怪诡异的故事，没有高举魔鬼有多厉害。记载魔鬼的事件，乃是要告诉我们魔鬼在耶稣面前都要俯伏。圣经没有将

上帝与魔鬼楚河汉界，上帝与魔鬼各占一方。

圣经讲到撒但魔鬼最清楚的经文莫过于约伯记的第一章及第二章。约伯记 1 章 6 节记载：“有一天，神的众子来侍立在耶和华面前，撒但也来在其中…” 耶和华问撒但说：“你从哪里来？撒但回答说：我从地上走来走去，往返而来。”

撒旦在那里其实是向上帝做工作报告。他是上帝的下属。上帝问撒旦：“你有看到我的仆人约伯吗？”撒但的回答一点都不神秘兮兮。撒但提议，你尝试不要这样疼爱约伯，看他如何待你？上帝说好，我准你，你不可伸手害他。

约伯记清楚给我们看到这世界只有一个国度，只有一个上帝，只有一个君王。撒但与上帝从来没有平起平坐。天上地下所用的权柄都在耶稣的手中。撒旦不是可以与上帝作对的另一个君王。我们跟从主的门徒不好搞错这件事情。民间宗教将很多神奇诡异的事讲到非常恐怖，基督徒都受到迷惑，也加入其中。旧约圣经很艰难才藉着被掳直到回归重建的历史，清清楚楚教导神的子民，世上只是耶和华是独一的上帝，一切权柄掌握在他的手中，并没有另一个国度是由撒旦掌权的。那么地上的权柄呢？地上的政权能否与上帝对抗呢？

神的国与地上的政权

这是第二方面我们要从圣经去明白的真理。地上的权柄从人在地上的角度来看是很厉害的。启示录最后的总结有一个异象，记载在启示录 21 章。约翰最后见到的异象是什么？第一节约翰说我又看到一个新天新地；第二节他又看见圣城新耶路撒冷由上帝那里从天而降。21 章和 22 章的上半部约翰所描述的是新耶路撒冷，而不是新天新地。圣经对于将来的新天新地不是有很多的描述，21 章所提的圣城耶路撒冷既不是黄金街碧玉城，也不是我们将来要去的地方。

启示录 21:9：“拿着七个金碗，盛满末后七灾的七位天使中有一位来对他说：“你到这里来，我要将新妇就是羔羊的妻，指给你看。”到底约翰见到的是什么？天使解释说明所看见的其实不是一个地方，表面看来是一座城却是羔羊的新妇。

若从整本新约圣经来看，你就会知道羔羊的新妇指的是谁？不是你，也不是我，而是教会。以弗所书 5 章讲到“丈夫爱妻子，妻子要顺服丈夫。这是极大的奥秘，但是我是指基督与教会说的。”约翰听到天使对新耶路撒冷的解释，那时他被囚在拔摩海岛。拔摩海岛不是旅游景点，而是一个荒岛，是一个孤岛。约翰为什么在那里？他被罗马的政权放逐。它是一个音讯全无，鸟不生蛋的地方。荒岛上有东西吃吗？有住的地方吗？最后约翰是

饿死，晒死，还是病死？历史没有记载。约翰被放逐在拔摩海岛象征教会被掳放逐了。刚刚开始教会就受到罗马政权惨无人道的逼迫。有圣徒被送到斗兽场与野兽搏斗，有被倒钉十字架而殉道的。约翰是最后一个年长教会领袖，都被放逐在海岛与世隔绝。请问教会还有明天吗？

当天使跟约翰说：“你来！我带你去看基督羔羊的新妇。”对约翰来说这是难以想象的事，他要看的不是自己死后的光景，而是教会的光景。见到新耶路撒冷从天而降，他跑到新耶路撒冷城的前面。他见到圣城高大，是矗立在高山上。他走过去，发现新耶路撒冷有 12 道门，门上有 12 个天使。约翰看到最重要的不是天使而是城门上写有以色列 12 支派的名。这一点也不出奇，但是天使明明告诉他这是教会。教会是在新约，新约与旧约 12 支派有什么相关呢？原来教会的门是 12 支派，那么就要问：教会到底是什么时候开始的？你可能会回答从五旬节圣灵降临开始的，那是记载在使徒行传第 2 章。而 12 支派第一次出现在圣经可以追溯到创世记 49 章。雅各在临终召集 12 个孩子向他们说预言，这 12 个孩子就是将来以色列的 12 个支派。

教会的原意是上帝召集的百姓。约翰面对罗马政权的逼迫，担心教会在发轫初期，能否承受的住呢？只是天使给他看到的真相改变他的思路。因为 12 支派第一个逼迫不是来自罗马，而

是埃及的法老。之后是迦南、亚述、巴比伦，再来是玛代波斯、希腊，最后才是罗马。约翰面对他看见的新耶路撒冷心里得到很大的激励和安慰。

教会是上帝的权柄所设立的，不是人的工作。我们更要看清楚一件事，天上地下所有的权柄都在耶稣的手中，所以政权也在主耶稣的手中。我们以为政权是与上帝对立的。有的政权是无神论的，有的政权是逼迫教会的。但是政权从未具有与耶稣楚河汉界，分庭抗礼的力量。

教会的使命不是要支持某个政权或是抵抗某个政权，耶稣讲得很清楚：“我的国不属于这个世界。”上帝用巴比伦及亚述作为管教以色列的工具；上帝用埃及成立 12 支派，从 70 人增长到 60 万男丁从埃及地解放出来。罗马政权放肆霸道，上帝没有用教会去颠覆她。相反，你若读教会的历史，上帝仅用一个梦叫罗马皇帝信了耶稣。

我们让信仰变成政治，我们只有支持或反对政权。神的国不是地上的国，教会可以在不同的国家，不同的处境，不同的制度来增长。中国的教会就是一个很好的例子。中国政府为国家作宗教的调查。一个调查数字出炉，在中国基督教两会受洗信徒人数近达到 4 千万人。我们也知道中国还有许多不计其数的家庭聚会，这些基督徒聚会所没有向政府登记注册。因此，中国基督徒真正的人数到底有多少是无法

确定的？有人甚至预测占 13 亿人口中的十分之一。教会经过文化大革命 的逼迫，教堂被关闭，牧师受劳改，一切宗教活动宣告停止，在这样的情况下教会竟然有如此惊人的信徒增长，实在不可思议。上帝可以使用不同的社会背景，不同的社会制度，不同的国家政权，甚至看起来极其无意义的战争，天灾人祸来成就他的工作。

神的国与门徒的顺服

耶稣拥有天上地下所有的权柄。主耶稣的权柄来自他自己，他就是神成为了人。你认识上帝，但是你是如何认识他呢？上帝是光，人不能靠近他，耶稣是上帝的独生子，是他将那不能见的上帝向我们显明出来。在耶稣的背后没有我们不认识的神。耶稣爱我们。既是神爱我们。因神就是爱。这权柄才是圣经最核心的主题。

认识神不需要透过任何神秘主义的途径，如冥想，打坐，修行。原来上帝道成肉身住在我们中间，充充满满有恩典有真理。我们见过他的荣光，就是父独生子的荣光。这个权柄才是圣经最重要的宣告。是你找他吗？不是，是他来找你，他来寻找失丧的人，天上地下所有的权柄都赐给我了。这不是从敌对势力来显明的权柄。是他降卑为人。这个福音让我们百思不解。腓利比书形容他自己卑微，以后上帝将他升为高。耶稣带着钉痕升天，在三一神当中，圣子带着复活的身体进

入永恒。这就是耶稣的权柄。这是我们这一生可以不怕降卑的理由。

你如何看待你自己的一生？权柄不在你自己，而是在耶稣基督。上帝藉着耶稣启示我们，不是告诉我们关于天上奥秘的事，而是将的生命向我们展现。他呼召我们跟随他的脚踪，允许我们迈向他所走的路向。沙滩上的脚印，只有一行的脚印，是因为你踩在耶稣的脚印上。“天上地下所有的权柄都赐给我了。”这也影响你一生要如何走的选择。你听从他，就不需要自己去摸索前路。黑暗不是撒旦权势使然，黑暗是因你糊里糊涂，偏行己路的结果。我们要走的道路，是跟随主所走的路。他的权柄，告诉我们怎样才是真正生命的道路。是耶稣来到我们当中，他是这样走的。你跟上来，我跟上去，这是明智之举。人生不是天色长蓝，花香长漫。跟从他的脚踪在永恒里是有价值的。

总结

“天上地下所有的权柄都赐给我了。”告示天下：“没有撒旦的国度。”上帝是独一的上帝。地上的政权不是我们的敌人，当然也不是我们的朋友。若信仰成为政治，就讲是敌人或是朋友。耶稣基督的权柄可以在不同的政权成就他奇妙救赎的计划。民主主义 he 可以用，独裁集权 he 可以用，共产主义也是如此。试问旧约那一个帝国是民主主义？耶稣的权柄最重要的不是透过敌对来彰显自己，而是透过他

舍弃权柄，自己卑微取了奴仆的形象，所以上帝将他升高。他留下的足迹，你愿意踏上吗？他不会强迫你，基于他的权柄：“天上地下所有的权柄都赐给我了。”所以你们要去…。